
แผนการจัดประสบการณ์ปฐมวัย  (อายุ 3ปี) 
สาระที่ควรเรียนรู้  เรื่องสิ่งต่างๆรอบตัวเด็ก  หน่วย  ผลไม้ 

วันพฤหัสบดีที่ 23 เดือนสิงหาคม พ.ศ.2561 
กิจกรรมเสริมประสบการณ์ (ส่วนประกอบของผลไม้)         เวลา 15 นาที 

******************************************* 

สาระสำคัญ 
 ผลไม้มีส่วนประกอบอยู่ 3 ส่วนคือ เปลือก เนื้อผลไม้ และเมล็ด 

จุดประสงค์ 
	 1.เพื่อให้เด็กบอกส่วนประกอบของผลไม้ได้

 2.เพื่อให้เด็กเปรียบเทียบขนาดได้ 
 3.เพื่อให้เด็กเคลื่อนไหวร่างกายประกอบเพลงได้ 

สาระการเรียนรู้
1. สาระที่ควรเรียนรู้

1.  ชื่อผลไม้ชนิดต่างๆ
2.  ส่วนประกอบ

2. ประสบการณ์สำคัญ
1. การจำแนกเปรียบเทียบ
2. ร้องเพลง
3.  การแสดงปฏิกิริยาโต้ตอบเสียงดนตรี



ขั้นดำเนินกิจกรรม 
ขั้นนำ 
 1.ร้องเพลง “แอปเปิ้ล มะละกอ กล้วย ส้ม” พร้อมทำท่าทางประกอบ
เพลงอิสระ 

   เพลง “แอปเปิ้ล มะละกอ กล้วย ส้ม”  

   ผลไม้  ผลไม้  ผลไม้  ผลไม้มีหลายชนิด 
     มะละกอ  มะละกอ  มะละกอ 

   กล้วย      กล้วย      กล้วย 
   ส้ม          ส้ม           ส้ม 

  แอปเปิ้ล มะละกอ กล้วย ส้ม 

2.ครูและเด็กสนทนาถึงชื่อผลไม้ในเพลง 
ขั้นสอน 
3.นำผลไม้จริงมาให้เด็กดูและสัมผัสสนทนาถึงลักษณะและครูใช้คำถาม

กระตุ้นให้เด็กสนใจ  
             - ผลไม้ชนิดนี้มีชื่อว่าอะไร 
             - มีลักษณะอย่างไร 
             - ผลไม้มีสีอะไร 
             - ที่บ้านของเด็กๆมีผลไม้อะไร 
4.ครูใช้มีดผ่าผลไม้ให้เด็กดูส่วนประกอบของผลไม้ว่าประกอบด้วย เปลือก 

เนื้อ เมล็ด  
5.ครูให้เด็กๆชิมผลไม้ชนิดต่างๆและครูใช้คำถาม 
             -ผลไม้มีรสชาติอย่างไร 
6.ให้เด็กเปรียบเทียบขนาดของผลไม้ที่ครูนำมาให้ดูว่ามีขนาด ใหญ่กว่า 

หรือเล็กกว่ากัน   

ขั้นสรุป 
 7.เด็กและครูร่วมกันสทนาถึงส่วนประกอบของผลไม้ และร้องเพลง ผล
ไม้พร้อมทำท่าประกอบอีกครั้ง  



สื่อ/อุปกรณ์ 
 1. ผลไม้จริง 
 2.  เพลง “แอปเปิ้ล มะละกอ กล้วย ส้ม”  

 การวัดและประเมินผล
 1.สังเกตการสนทนาและการตอบคำถาม
 2.สังเกตพฤติกรรมการแปรงฟัน
 3.สังเกตการทำกิจกรรมร่วมกับผู้อื่น  


